
Εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας 

1. Εισαγωγή  

 Σκοπός του σχολείου είναι η ολόπλευρη και αρμονική ανάπτυξη πνευματικών, 
σωματικών και ψυχικών χαρισμάτων-δεξιοτήτων των μαθητών/τριών. 

 Για να υλοποιηθεί αποτελεσματικά το πολυδιάστατο έργο του σχολείου, είναι 
απαραίτητος ο εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας του σχολείου. 

 Ο κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την Πολιτεία για την εκπαίδευση 
και την λειτουρία των σχολείων, και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες 
συνθήκες λειτουργίας του σχολείου μας.  

 
2.  Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού 
Ο Κανονισμός Εσωτερικής Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση του Διευθυντή 
του σχολείου, με την συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, τον 
εκπρόσωπο του Συλλόγου Γονέων και κηδεμόνων, καθώς και εκπροσώπων του Δήμου μας. 
Εγκρίνεται από τον Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου, που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του 
σχολείου μας και στη συνέχεια από την Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά. 
Αμέσως μετά την έγκρισή του, κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται 
στον ιστότοπο του σχολείου μας. 
Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής μας 
κοινότητας: της Διέθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών, του βοηθητικού προσωπικού, 
των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 
 
3. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 
Περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων, ευθυνών, δικαιωμάτων και 
υποχρεώσεων για όλους. 
Βασικός στόχος του κανονισμού είναι όχι μόνο η πρόοδος των μαθητών, αλλά κι η 
διαπαιδαγώγησή τους με την υιοθέτηση σημαντικών αξιών, όπως η συνεργασία κι η 
αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας του «άλλου», η 
αλληλοκατανόηση, η ενσυναίσθηση, η περιβαλλοντική συνείδηση, η αγωγή και προστασία 
της υγείας καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας.  
Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Σχολείου μας 
επιδιώκεται: 

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία 
το εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική 
διαδικασία. 

 Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της 
κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής 
κοινότητας. 

 Να δημιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών συνθηκών 
διδασκαλίας, μάθησης και εργασίας. 

 Το περιεχόμενο και οι κεντρικοί άξονες του Εσωτερικού Κανονισμού . 
 

Σχολική Ζωή 
Διδακτικό ωράριο 
Για το σχολικό έτος 2022- 2023 το δια ζώσης υποχρεωτικό πρόγραμμα του Σχολείου μας 
έχει ωςεξής:  

 Υποδοχή μαθητών/τριών 08:00 – 08:15 

 Έναρξη μαθημάτων 08:15 

 Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος 13:05 – 13:15 ( διαφοροποιημένη ανά τάξη) 



 Λήξη Ολοήμερου προγράμματος στις 14:55 ή στις 15:50 ανάλογα με τη δήλωση 
εγγραφής του κάθε μαθητή/τριας σε αυτό. 

 
Άφιξη μαθητών/μαθητριών 
Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι 
απαραίτητες προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την 
εύρυθμη λειτουργία του σχολείου γενικότερα, είναι δε μαζί με την υπηρεσία των 
εφημερευόντων εκπαιδευτικών ο μηχανισμός εκείνος που προστατεύει την ασφάλεια των 
μαθητών και μαθητριών και του προσωπικού του σχολείου. 
Η άφιξη των μαθητών το πρωί γίνεται από τις δύο εισόδους του σχολείου που βρίσκονται 
στον πεζόδρομο επί της οδού Σηστού. Οι ενήλικες που συνοδεύουν τα παιδιά το πρωί,  
αφού βεβαιωθούν ότι αυτά εισήλθαν στο προαύλιο, αποχωρούν. 
Επισημαίνεται ότι οι ενήλικες δεν συνοδεύουν τα παιδιά μέσα στο προαύλιο καθώς 
κανένας επισκέπτης δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου. 
Για λόγους ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του 
προγράμματος οι είσοδοι του σχολείου κλείνουν στις 08:15. 
 
Προσευχή 
Πριν από την έναρξη των μαθημάτων, πραγματοποιείται προσευχή των μαθητών και του 
εκπαιδευτικού προσωπικού που διδάσκει τηνπρώτη ώρα  στον αύλειο χώρο του σχολείου. 
Αλλόθρησκοι και ετερόδοξοι μαθητές έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν στην πρωινή 
προσευχή, οφείλουν όμως να σέβονται την ιερότητα της στιγμής. 
 
Αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 
Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των 
μαθητριών και παραμένουν έξω από τις αντίστοιχες εξόδους του σχολείου, χωρίς να 
παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης. Πιθανή καθυστέρηση στην προσέλευση των 
συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που 
ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους αλλά και αυτών που παρακολουθούν το Ολοήμερο 
Πρόγραμμα. 
Για την ασφάλεια των παιδιών είναι σημαντικό το σχολείο και κατ΄ επέκταση οι 
εκπαιδευτικοί που τα παραδίδουν, να γνωρίζουν εκ των προτέρων ποιοι ενήλικες θα 
παραλαμβάνουν το παιδί κατά την αποχώρηση. Σε περίπτωση που πρόκειται να παραλάβει 
εκτάκτως το παιδί κάποιος τρίτος ενήλικας, οι γονείς- κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώσουν 
το σχολείο τηλεφωνικώς ή με γραπτό σημείωμα. 
Οι μαθητές και οι μαθήτριες που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους 
περιμένουν τον γονέα/κηδεμόνα τους και δε φεύγουν ποτέ από το Σχολείο χωρίς τη 
συνοδεία τους. Εάν παρουσιαστεί αργοπορία οι εφημερεύοντες συνοδεύουν τους 
συγκεκριμένους μαθητές ώστε να παραμένουν στο χώρο που βρίσκεται μπροστά  από το 
ολοήμερο-υπό την επίβλεψη διαθέσιμου εκπ/κού καθ΄όλη τη διάρκεια παραμονής τους 
στον συγκεκριμένο χώρο- και από εκεί θα γίνεται η παραλαβή τους από τους γονείς – 
κηδεμόνες.Σε καμία περίπτωση δεν παραμένουν τα παιδιά μόνα τους στο προαύλιο. 
Όσοι από τους μαθητές και τις μαθήτριες κατά τη λήξη του διδακτικού ωραρίου 
αποχωρούν χωρίς συνοδεία γονέων/κηδεμόνων, έχουν απαραίτητα μαζί τους την κάρτα 
εξόδου (την οποία έχουν προμηθευτεί από τη Διεύθυνση του Σχολείου κατόπιν κατάθεσης 
σχετικής Υπεύθυνης Δήλωσης των γονέων/κηδεμόνων τους) και την επιδεικνύουν σε 
καθημερινή βάση. 
Η αναχώρηση των μαθητών από το σχολείο γίνεται ως εξής: 
- Α και Β τάξεις στις 13:05 
- Γ, Δ, Ε, ΣΤ τάξεις στις 13:15 
Και ως προς τις εξόδους: 



- Α, Γ, Δ από την πλησιέστερη έξοδο του πεζόδρομου επί της οδού Σηστού. 
- Β,Ε,ΣΤ από την πιο απομακρυσμένηέξοδο του πεζόδρομου επί της οδού Σηστού. 
 
Αποχώρηση μαθητών/μαθητριών σε δυσμενείς καιρικές συνθήκες 
Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών το σχολείο έχει προβλέψει χώρους αναμονής 
και τροποποίηση της διαδικασίας ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και 
μαθητών στις καιρικές συνθήκες δίχως όμως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των 
μαθητών/τριών. 
Συγκεκριμένα οι γονείς που παραλαμβάνουν παιδιά από το κτίριο του παλιού 10ου 
περιμένουν εντός του αύλειου χώρου και συγκεκριμένα στην εσωτερική πόρτα. Αντίστοιχα, 
οι γονείς που παραλαμβάνουν παιδιά από το κτίριο του παλιού 22ου περιμένουν εντός του 
αύλειου χώρου και συγκεκριμένα στην εσωτερική πόρτα. 
 
Αποχώρηση μαθητών/μαθητριών σε εφαρμογή του σχεδίου έκτακτης ανάγκης 
Στην περίπτωση εφαρμογής του σχεδίου έκτακτης ανάγκης και αμέσως μετά την εκκένωση 
των κτηρίων και την καταμέτρηση, οι μαθητές/μαθήτριες δεν αποχωρούν από το σχολείο 
μόνοι τους ( ούτε όσοι σε κανονικές συνθήκες έφευγαν με τη χρήση της κάρτας εξόδου) 
αλλά παραδίδονται από τους εκπαιδευτικούς, που δίδασκαν την ώρα του συμβάντος, στους 
γονείς/κηδεμόνες τους ή σε άλλα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς 
για τον σκοπό αυτό. Ως χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης έχει οριστεί 
το κεντρικό προαύλιο. 
 
Πρόωρη αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 
Σε περίπτωση που παρουσιαστεί ανάγκη -για ειδικό λόγο- αποχώρησης μαθητή πριν από τη 
λήξη του σχολικού ωραρίου, αυτή γίνεται πάντα με τη συνοδεία γονέα-κηδεμόνα ή 
διαπιστευμένου ενήλικα, ο οποίος οφείλει να υπογράψει τη Δήλωση Πρόωρης 
Αποχώρησης μαθητή που θα του δοθεί από τον διδάσκοντα εκπαιδευτικό ή από το 
Γραφείο. Σε αυτή την περίπτωση η ευθύνη για την ασφάλεια του συγκεκριμένου παιδιού 
βαραίνει αποκλειστικά τον γονέα-κηδεμόνα. 
 
Διαμόρφωση αιθουσών 
Λόγω της πανδημίας covid 19, παρά την ύφεση του αριθμού των κρουσμάτων, θα πρέπει να 
λαμβάνεται μέριμνα ώστε: 
Η κάθε αίθουσα, εφόσον είναι εφικτό, να φιλοξενεί συγκεκριμένο τμήμα μαθητών. 
Σχολαστική καθαριότητα σε αίθουσες που εναλλάσσονται τμήματα, όπως το εργαστήριο 
πληροφορικής. 
Οι αίθουσες διδασκαλίας να χρησιμοποιούνται όσο είναι δυνατό, αποκλειστικά από 
συγκεκριμένο τμήμα μαθητών, ώστε να είναι μειωμένες οι πιθανότητες μετάδοσης του ιού 
μεταξύ τμημάτων. 
Σε περιπτώσεις που δεν μπορεί να αποφευχθεί η χρήση αίθουσας από περισσότερα 
τμήματα, όπως η αίθουσα Πληροφορικής ή Βιβλιοθήκη, συστήνεται η μεσολάβηση 
αερισμού για ένα τέταρτο (15΄) της ώρας και σχολαστικός καθαρισμός του 
χρησιμοποιούμενου εξοπλισμού/επιφανειών μετά από κάθε χρήση, πριν εισέλθουν οι 
μαθητές. 
 
Διαλείμματα 
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, στο 
χώρο που έχει καθοριστεί για κάθε τάξη, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός και να 
μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων. 
Σε περίπτωση κακοκαιρίας έχει οριστεί ως χώρος παραμονής των μαθητών και μαθητριών η 
αίθουσα διδασκαλίας του τμήματος με επιτηρητή τον εκπαιδευτικό που δίδαξε την ώρα 



πριν το συγκεκριμένο διάλλειμα. Στην περίπτωση κατά την οποία ο ανωτέρω εκπαιδευτικός 
κατά την επόμενη ώρα αλλάζει κτίριο (καθώς το σχολείο στεγάζεται σε δύο διαφορετικά 
κτίρια, 10ο και 22ο προ συγχώνευσης) και πρέπει άμεσα να μεταβεί στο άλλο κτίριο, τότε 
την επίβλεψη αναλαμβάνει ο υπεύθυνος εκπαιδευτικός του τμήματος. 
Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται 
τελευταίος/τελευταία, αφού ελέγξει την αίθουσα. 
Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών και των μαθητριών στις αίθουσες ή στους 
διαδρόμους του σχολείου. 
Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος 
ικανοποίησης βιολογικών αναγκών (φαγητό, νερό, πλύσιμο χεριών). Οι μαθητές και οι 
μαθήτριες αλληλοεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία 
αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο 
προαύλιο. 
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να 
παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου 
από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. 
Τέτοιου είδους ενέργειες μπορεί να εκθέσουν σε κίνδυνο τους μαθητές, ενώ παράλληλα 
τους εμποδίζουν να κοινωνικοποιηθούν και να ενταχθούν στην ομάδα των συμμαθητών 
τους. Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί όταν το κρίνουν απαραίτητο, παρεμβαίνουν και 
αποτρέπουν τέτοιες επισκέψεις. 
Εάν γονέας/κηδεμόνας επιθυμεί να δώσει φαγητό στο παιδί του αυτό παραδίδεται σε 
εφημερεύοντα εκπαιδευτικό του σχολείου – όχι όμως σε καθημερινή βάση. 
Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στους 
προκαθορισμένους χώρους συγκέντρωσης για κάθε τάξη, όπου τους παραλαμβάνουν οι 
εκπαιδευτικοί με τους οποίους έχουν μάθημα και τους συνοδεύουν στην αίθουσα 
διδασκαλίας ή στο προαύλιο σε περίπτωση που έχουν το μάθημα της Φυσικής Αγωγής. 
 
Τα Διαλείμματα 
Σύμφωνα με το αρ.11 του Π.Δ 79/2017 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, τα διαλείμματα του 
Εβδομαδιαίου Ωρολογίου Προγράμματος (Ε.Ω.Π) 
Α)Tου υποχρεωτικού προγράμματος διαμορφώνονται ως εξής: 
1ο διάλειμμα 09:40- 10:00 
2ο διάλειμμα 11:30- 11:45 
3ο διάλειμμα 12:25- 12:35 
Β)Του Ολοήμερου προγράμματος  
 1ο διάλειμμα :14:00-14:10 
2ο διάλειμμα: 14:55-15:05 
 
Σχολική Βιβλιοθήκη 
Το σχολείο μας είναι ενταγμένο στο Δίκτυο Σχολικών Βιβλιοθηκών, στο οποίο εντάσσονται 
τα Δημόσια Δημοτικά Σχολεία που διαθέτουν αυτόνομο χώρο για τη φιλοξενία της Σχολικής 
Βιβλιοθήκης. 
Η Σχολική Βιβλιοθήκη αποτελεί μεταξύ άλλων εναλλακτικό περιβάλλον μάθησης, χώρο 
κοινωνικοποίησης και προαγωγής της φιλαναγνωσίας καθώς και ένα χρήσιμο, 
υποστηρικτικό εργαλείο για την οργάνωση και διεξαγωγή της διδασκαλίας. 
 
Εξ αποστάσεως εκπαίδευση 
 Στις περιπτώσεις που η Πολιτεία θεσπίζει το έκτακτο μέτρο της αναστολής της δια ζώσης 
λειτουργίας τμήματος ή ολόκληρου του Σχολείου, τότε παρέχεται σύγχρονη εξ αποστάσεως 
εκπαίδευση η οποία είναι υποχρεωτική. 



Ο Διευθυντής καθορίζει κατά παρέκκλιση κάθε άλλης διάταξης, σε συνεργασία με τον 
Σύλλογο Διδασκόντων το Ωρολόγιο Πρόγραμμα της σύγχρονης εξ αποστάσεως 
εκπαίδευσης, το οποίο κοινοποιείται στην οικεία Διεύθυνση Εκπαίδευσης όπως και στους 
μαθητές. 
 
Σχολική εργασία 
Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή 
διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των 
συμμαθητών και συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή του 
μαθήματος φέρνουν μαζί τους καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ό,τι είναι 
απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους. 
Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι (κατ’ οίκον εργασία) αυτή είναι 
σχεδιασμένη από τον εκπαιδευτικό της τάξης σύμφωνα με τις ανάγκες και το επίπεδο του 
κάθε μαθητή και της κάθε μαθήτριας. Οι κατ’ οίκον εργασίες ενίοτε αποτελούν 
συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται στην τάξη. Τα παιδιά μαθαίνουν να εργάζονται μόνα 
τους, να δημιουργούν, να αυτενεργούν, να είναι υπεύθυνα. 
Οι γονείς/κηδεμόνες συμμετέχουν στη μελέτη του παιδιού τους, επιβλέποντάς το, 
βοηθώντας το να αναστοχάζεται επί των πρακτικών μελέτης του. Στόχος είναι το παιδί να 
μάθει να διαβάζει αυτόνομα, όσον το δυνατό νωρίτερα ακολουθώντας την πορεία της 
φθίνουσας καθοδήγησης. 
Οι γονείς/κηδεμόνες δεν διεκπεραιώνουν τις εργασίες του παιδιού αντί αυτού και 
αποφεύγουν να του προκαλούν άγχος. 
Η εμπιστοσύνη μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή 
ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα. 
 
Φοίτηση 
Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Δημοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτική και 
εποπτεύεται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει τις 
καθημερινές απουσίες και τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα του ΥΠΑΙΘ. 
Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο 
και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη 
απέναντι στο Σχολείο και την Πολιτεία για τη φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο 
οι γονείς/κηδεμόνες τους. 
Τονίζουμε ότι σε περίπτωση μετακόμισης εκτός των ορίων του Σχολείου οι 
γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώσουν τη Διεύθυνση και να προβούν στις 
απαραίτητες ενέργειες μετεγγραφής. Σε κάθε άλλη περίπτωση κινούνται οι διαδικασίες 
αναζήτησης του/της μαθητή/τριας. 
Όσον αφορά στη συμμετοχή των παιδιών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και στις 
αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι απαραίτητη η συμπλήρωση Ατομικού 
Δελτίου Υγείας για τους μαθητές των τάξεων Α', και Δ' σύμφωνα με σχετική εγκύκλιο. 
Επίσης η απαλλαγή από το μάθημα των Θρησκευτικών, σύμφωνα  με την αρ.πρωτ. 
98268/Δ1/2021(Β΄3675) Υπουργικής Απόφασης, χορηγείται ύστερα από Υπεύθυνη  Δήλωση 
του ν.1599/1986 με βεβαιωμένο το γνήσιο της υπογραφής και των δύο  Γονέων και θα 
αναγράφεται <<Λόγοι θρησκευτικής συνείδησης δεν επιτρέπουν τη συμμετοχή του παιδιού 
μου στο μάθημα των Θρησκευτικών>>. 
Η παραπάνω Υπεύθυνη Δήλωση παραλαμβάνεται από τον Διευθυντή του σχολείου εντός 
αποκλειστικής χρονικής προθεσμίας που διαρκεί από την 1η Σεπτεμβρίου έως και την 5η 
ημέρα από την έναρξη των μαθημάτων κάθε σχολικού έτους. 
 
 
 



Ο Διευθυντής 
 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 

διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνος, σε 
συνεργασία με τους διδάσκοντες/ουσες, για την τήρηση της πειθαρχίας. 

 Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις 
εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την 
εφαρμογή των προγραμμάτων εκπαίδευσης. 

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την 
καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, 
σε περίπτωση φθοράς 

 Είναι υπεύθυνος, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και 
αισθητική των χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της υγείας και 
ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών. 

 Απευθύνει στους διδάσκοντες/στις διδάσκουσες, όταν είναι απαραίτητο, συστάσεις 
με πνεύμα συναδελφικής αλληλεγγύης. 

 
Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους 
στόχους της εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής, με την 
καθοδήγηση των Στελεχών της εκπαίδευσης. 

 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, εφαρμόζοντας 
σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες των 
μαθητών/μαθητριών και τις ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων. 

 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, 
καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική 
συμπεριφορά. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και 
αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, και 
τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους. 

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τους και τους 
προσφέρουν παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική. 

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, 
συμπεριληπτικού, εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην 
οικογένεια και στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους 
παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και συμπεριφορά των 
μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε 
να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα. 

 Η γνώση της οικογενειακής και της κοινωνικής κατάστασης των μαθητών είναι 
πολλαπλά χρήσιμη για τον εκπαιδευτικό και τον βοηθά στο έργο του, γιατί του 
επιτρέπει να αντιμετωπίσει με ευαισθησία και λεπτούς χειρισμούς τα ιδιαίτερα 
προβλήματα των μαθητών του και να κατανοήσει τη συναισθηματική και 
ψυχολογική κατάστασή τους. Η ενημέρωσή του πάνω σε θέματα υγείας των 
μαθητών του κρίνεται απολύτως αναγκαία, γιατί θα του επιτρέψει να προσαρμόσει 
ανάλογα τη συμπεριφορά του και να προφυλάξει τα παιδιά από πιθανούς 
κινδύνους. 

 Φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών κατά τη διάρκεια της παραμονής τους 
στο σχολείο και κατά την πραγματοποίηση εκδηλώσεων που γίνονται με ευθύνη 
του σχολείου. Ιδιαίτερη φροντίδα καταβάλλεται κατά την είσοδο και την 
αποχώρηση των μαθητών από το σχολείο, κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων 
καθώς και κατά την απομάκρυνσή τους από την αίθουσα διδασκαλίας. 



 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση 
και λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το Σχολείο και 
καλλιεργούν τις αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας. 

 Ενδιαφέρονται για την προστασία του σχολικού χώρου και της περιουσίας του 
σχολείου καθώς και για την ευκοσμία της τάξης μέσα στην οποία διδάσκουν αλλά 
και του σχολείου γενικότερα. Παράλληλα, προσπαθούν να ευαισθητοποιήσουν 
τους μαθητές σε θέματα που αφορούν την καθαριότητα, την υγιεινή και την 
αισθητική του χώρου μέσα στον οποίο φοιτούν. 

 Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν στο ίδιο τμήμα και εκείνοι που διδάσκουν στα 
τμήματα της ίδιας τάξης έχουν ένα χώρο κοινής ευθύνης. Είναι απαραίτητο να 
συζητούν μεταξύ τους για τα προβλήματα τα οποία αντιμετωπίζουν μέσα στην 
τάξη, να προβληματίζονται και να επιλέγουν από κοινού τρόπους για την 
αντιμετώπιση φαινομένων επιλήψιμης συμπεριφοράς μαθητών ή ορισμένων 
ειδικών περιπτώσεων που απαιτούν ιδιαίτερη φροντίδα, ευαισθησία και 
εξειδικευμένους χειρισμούς εκ μέρους τους. Η συνεργασία όλων είναι όχι μόνο 
χρήσιμη αλλά και επιβεβλημένη. Κάθε σχολείο, επομένως, πρέπει να μεθοδεύσει 
και να οργανώσει διαύλους επικοινωνίας και οριζόντιας συνεργασίας των 
εκπαιδευτικών του. 

 Συνεργάζονται με τον Διευθυντή, τους γονείς και τα αρμόδια Στελέχη για την 
καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, 
σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών. 

 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τα διάφορα γνωστικά 
αντικείμενα και τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των διάφορων μορφών 
επιμόρφωσης και επιστημονικής παιδαγωγικής καθοδήγησης, που παρέχονται 
θεσμικά από το σύστημα της οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και με την 
αυτοεπιμόρφωση. 

 Οι εκπαιδευτικοί πρέπει να τηρούν εχεμύθεια σε ό,τι αφορά τις αποφάσεις του 
συλλόγου των διδασκόντων, τις συζητήσεις και εκτιμήσεις σχετικά με τη σχολική 
επίδοση, τα ιατρικά ζητήματα των μαθητών, τη βαθμολογία στις εξετάσεις και 
γενικά για όλα τα στοιχεία που αφορούν ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα των 
ατόμων της σχολικής κοινότητας. 

 
Οι μαθητές/μαθήτριες 

 Η φοίτηση των μαθητών, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία, είναι 
υποχρεωτική. 

 Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος – ιδίως τηρούν την 
ώρα έναρξης των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή 
προσευχή, εορταστικές εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές εξορμήσεις, εκδρομές κ.ά.). 

 Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει σοβαρός λόγος 
(ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). 

 Σε περίπτωση που κάποιος γονέας χρειαστεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του 
πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως τον 
εκπαιδευτικό της τάξης και να υπογράψει σχετική υπεύθυνη δήλωση. Κανένας 
μαθητής δεν αποχωρεί πρόωρα από το σχολείο χωρίς συνοδεία. 

 Οι μαθητές αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος 
της σχολικής κοινότητας. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. 
 Συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή παιδευτική διδακτική διαδικασία και σε 

καμία περίπτωση δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των 
συμμαθητών/συμμαθητριών για μάθηση. 



 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και 
ζητούν τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους 
δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή και πρόοδό τους 

 Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. Ταυτόχρονα 
ενδιαφέρονται για το σχολικό κτίριο και την υλική περιουσία του. Οι μαθητές 
οφείλουν να προσέχουν τα έπιπλα και τις εγκαταστάσεις του σχολείου. Επίσης, δεν 
καταστρέφουν τα σχολικά βιβλία που παρέχονται δωρεάν από την πολιτεία. 

 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή 
ψυχολογική). 

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας 
διαδοχικά τα παρακάτω βήματα: 

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά. 
2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος 
3. Απευθύνονται στον Διευθυντή 

 Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, 
ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και ακολουθούν τα 
παραπάνω βήματα. 

 Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η εξοικονόμηση 
ενέργειας και η ανακύκλωση υλικών. 

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός 
Σχολείου ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με 
ευγένεια και ευπρέπεια. 

 Επικοινωνούν, όταν υπάρχει ανάγκη, με τους γονείς τους, μέσω των τηλεφώνων 
του Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια. 

 
Τα δικαιώματα των μαθητών 
Κάθε μαθητής δικαιούται: 

 Να απολαμβάνει το σεβασμό των εκπαιδευτικών και των συμμαθητών του τόσο 
κατά την ώρα του μαθήματος στην τάξη, όσο και κατά το χρόνο εκτός τάξης 
(διαλείμματα, μετακίνηση με τα σχολικά λεωφορεία, περίπατοι, εκδρομές κ.λ.π.). 

 Να ζητά διευκρινίσεις για το μάθημα, να διατυπώνει σκέψεις και κρίσεις, να 
εκφράζει απορίες και γενικότερα να επιδιώκει την πληρέστερη κατανόηση του 
μαθήματος. 

 Να παίρνει μέρος σε όλες τις σχολικές και εξωσχολικές δραστηριότητες του 
σχολείου (εκδρομές, θεατρικές επισκέψεις, ανταλλαγές, σχολικές γιορτές, 
εκπαιδευτικά προγράμματα, αθλητικές συναντήσεις, διαγωνισμούς επιστημονικών 
και κοινωνικών φορέων κ.λ.π.). 

 Να παρακολουθεί την ενισχυτική διδασκαλία του σχολείου, αν οι εκπαιδευτικοί του 
κρίνουν ότι είναι γι αυτόν απαραίτητη ή χρήσιμη. 

 Να λαμβάνει γνώση του αξιολογημένου γραπτού δοκιμίου του (test, ωριαίο 
διαγώνισμα κ.λ.π.) και να ζητά καλόπιστα διευκρινίσεις για τον βαθμό του. 

 
 
Γονείς και κηδεμόνες 

 Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να 
ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. 

 Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες ανακοινώσεις που μεταφέρουν τα παιδιά 
μας (ή αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων ή αποστέλλονται ηλεκτρονικά στο e-
mail επικοινωνίας) ώστε να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου. 



 Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου 
Γονέων με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που 
αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες. 

 Όταν διαπιστώνουν ότι το παιδί τους αντιμετωπίζει κάποιο πρόβλημα στο σχολείο 
σε σχέση με τους συμμαθητές του, τότε απευθύνονται  στον δάσκαλο της τάξης , 
ώστε να ληφθούν από το σχολείο τα κατάλληλα μέτρα και να ξεπεραστεί η 
δυσκολία. Σε καμία περίπτωση κανένας γονέας δεν έχει δικαίωμα να νουθετήσει, 
να επιπλήξει ή να τιμωρήσει οποιονδήποτε μαθητή στον χώρο του σχολείου. 

 Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για 
κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές 
εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής 
κατάστασης - τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και 
συμπεριφορά του παιδιού μας και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 

 Σε περίπτωση διαζυγίου ή διάστασης των γονέων θα πρέπει ο γονέας που έχει 
αναλάβει την επιμέλεια του παιδιού να προσκομίσει στο σχολείο αντίγραφο της 
σχετικής απόφασης του δικαστηρίου. 
 

Δικαιώματα των παιδιών-μαθητών των οποίων οι γονείς βρίσκονται σε διάσταση ή 
είναι διαξευγμένοι και ο ένας από αυτούς δεν ασκεί την επιμέλεια τους: 
Σας γνωρίζουμε ότι ο Συνήγορος του Πολίτη, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του κατά το 
άρ. 103 §9 του Συντάγματος και το Ν.3094/2003, σε έγγραφο του 124301/22966/11-8-2010  
προς το γραφείο του Ειδικού Γραμματέα Π.Ε. και Δ.Ε.,  αντ/χα το Υ.ΠΑΙ.Θ  έχει εκδώσει την 
υπ.αριθ.Φ7/517/127893/Γ1/13-10-2010, γνωστοποιεί τα ακόλουθα. 
Στις περιπτώσεις που λόγω διάστασης ή διαζυγίου των γονέων μαθητή, η άσκηση της 
επιμελείας του προσώπου του έχει ανατεθεί στον έναν γονέα (που διαμένει μαζί του), η 
περιστασιακή επικοινωνία του παιδιού με τον γονέα που δεν μένει μαζί του, αλλά διατηρεί 
τη γονική μέριμνα αυτού, δεν μπορεί να απαγορευθεί εντός του σχολικού χώρου, κατά 
μείζονα δε λόγο δεν μπορεί να απαγορευθεί η είσοδος του γονέα αυτού στο σχολείο. Η 
επικοινωνία αυτή θα γίνεται με τρόπο ώστε το σχολείο να μην μετατρέπεται σε χώρο 
άσκησης επικοινωνίας γονέα-μαθητή παρεμποδίζοντας την εκπαιδευτική διαδικασία. 
Περισσότερες πληροφορίες επί του θέματος στην ανωτέρω εγκύκλιο. 
 
Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών 
Σε ό,τι αφορά τον εμβολιασμό των μαθητών/τριών ισχύει η με αριθ. πρωτ: 
Φ.6/451/115136/Γ1/16-09-2010 εγκύκλιος του Υ.ΠAI.Θ. όπου σύμφωνα με την 
γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα 
εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα 
δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο 
από το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 
 
Χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής σε μαθητές/τριες, εντός του σχολικού ωραρίου 
Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες απαιτείται η χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής σε 
μαθητές/τριες, εντός του σχολικού ωραρίου, ισχύουν όσα αναφέρονται στην με αριθ. 
Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 εγκύκλιο του Υ.ΠAI.Θ. όπου σύμφωνα με την με αριθ. 
Φ.353.1/324/105657/Δ1/16-10-2002 (ΦΕΚ 1340Β) Υπουργική Απόφαση, αρ. 36, έργο των 
εκπαιδευτικών είναι όλα εκείνα που άπτονται των εκπαιδευτικών διαδικασιών, δηλαδή η 
διδασκαλία, η εκπαίδευση και η διαπαιδαγώγηση των μαθητών, με στόχο την ποιότητα της 
εκπαίδευσης, την κοινωνική πρόοδο και τη διάδοση του πολιτισμού. Επομένως, οι 
εκπαιδευτικοί δεν υποχρεούνται να έχουν τις απαραίτητες ιατρικές ή φαρμακευτικές 
γνώσεις, ώστε να συνεισφέρουν με εξειδικευμένες πράξεις (χορήγηση φαρμάκου από το 
στόμα ή σε ενέσιμη μορφή) σε ειδικού τύπου ασθένειες των μαθητών (εφηβικός 



ζαχαρώδης διαβήτης, επιληπτικές κρίσεις κ.ά) αλλά και σε εποχιακές ιώσεις. Αυτό δεν 
αποκλείει την υποχρέωση του εκπαιδευτικού να παρέχει τις στοιχειώδεις πρώτες βοήθειες 
στους μαθητές του σχολείου του. Για το λόγο αυτό, σε περιπτώσεις που απαιτείται 
φαρμακευτική αγωγή, οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών, οφείλουν να αιτούνται την 
άδεια των Διευθυντών της σχολικής μονάδας προκειμένου να εισέρχονται οι ίδιοι, ή άλλο 
πρόσωπο το οποίο θα υποδείξουν σχετικά, στο χώρο του σχολείου, ώστε να το χορηγήσουν. 
Σε έκτακτα σοβαρά ιατρικά περιστατικά μαθητών, οι Δ/ντές οφείλουν μόνο να καλούν το 
ΕΚΑΒ (166) για διακομιδή του μαθητή, ενώ ταυτόχρονα ενημερώνουν τους γονείς του. 
 
Λειτουργία κυλικείου 
Το Υπουργείο Υγείας ορίζει με υγειονομικές διατάξεις τα προϊόντα που μπορούν να 
διατίθενται στα Σχολικά Κυλικεία, με στόχο την προστασία και προαγωγή της υγείας των 
μαθητών/μαθητριών και τη δημιουργία ενός υποστηρικτικού σχολικού περιβάλλοντος σε 
θέματα υγιεινής διατροφής. Ενδεικτικά κατάλληλα προϊόντα: 
Φρούτα και λαχανικά εποχής (αποξηραμένα φρούτα, φυσικοί χυμοί, σαλάτες, 
φρουτοσαλάτες κ.λπ.), γαλακτοκομικά (γάλα, γιαούρτι, τυριά κ.λπ.), αρτοσκευάσματα 
(κουλούρι, φρυγανιές, μουστοκούλουρα, μπάρες δημητριακών, σταφιδόψωμο κ.λπ.). 
 
Προσωπικά δεδομένα 
Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των μελών 
της σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και τον Γενικό 
Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (GDPR), επιβάλλεται η γραπτή 
συγκατάθεση των γονέων ως προς τη συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού 
υλικού των παιδιών τους. 
Ειδικότερα για την εξ αποστάσεως εκπαίδευση: 
Κατ’ εφαρμογή του Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων (ΕΕ) 2016/679 
(«ΓΚΠΔ») και του Ν. 4624/2019, σας ενημερώνουμε σχετικά με την επεξεργασία των 
προσωπικών σας δεδομένων στο πλαίσιο της διαδικασίας σύγχρονης εξ αποστάσεως 
εκπαίδευσης από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων («ΥΠΑΙΘ»), ως Υπεύθυνο 
Επεξεργασίας. 
Τα προσωπικά σας δεδομένα (διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, αριθμός τηλεφώνου 
επικοινωνίας) αποτελούν αντικείμενο επεξεργασίας από το ΥΠΑΙΘ και την εκάστοτε σχολική 
μονάδα φοίτησης των μαθητών κατ’ εντολή του. Σκοπός της επεξεργασίας είναι η 
επικοινωνία των εκπαιδευτικών μαζί σας και ο συντονισμός της διαδικασίας της παροχής 
σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης μέχρι τη λήξη του διδακτικού έτους 2022-2023 εάν 
και εφόσον χρειασθεί. 
Νομική βάση της επεξεργασίας είναι η εκπλήρωση καθήκοντος που εκτελείται προς το 
δημόσιο συμφέρον (άρ. 6 §1 περ. ε΄ ΓΚΠΔ), δηλαδή το δημόσιο αγαθό της παροχής 
εκπαίδευσης υπό καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, συνδυαστικά με την εκπλήρωση έννομης 
υποχρέωση του Υπευθύνου Επεξεργασίας (άρ. 6 §1 περ. γ΄ ΓΚΠΔ), η οποία προβλέπεται στο 
12 αρ. 63 του Ν. 4686/2020.  
Τα προσωπικά δεδομένα που χρησιμοποιούνται για να λειτουργήσει η πλατφόρμα 
τηλεκπαίδευσης θα διαγραφούν μετά τη λήξη των έκτακτων μέτρων για την αντιμετώπιση 
του κορωνοϊού COVID-19. Τα προσωπικά σας δεδομένα που είναι ήδη αποθηκευμένα στα 
συστήματα του ΥΠΑΙΘ λόγω της ιδιότητάς σας ως μαθητών ή γονέων/ κηδεμόνων θα 
διατηρηθούν όπως ορίζεται στις σχετικές Πολιτικές του ΥΠΑΙΘ. 
Σε περίπτωση που θεωρείτε ότι δεν ικανοποιήθηκε κάποιο αίτημά σας, έχετε το δικαίωμα 
να απευθυνθείτε στην Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 
(http://www.dpa.gr), Λ. Κηφισίας αρ. 1-3, ΤΚ 115 23, Αθήνα, τηλ. +30-210 6475600, φαξ 
+30-210 6475628. 



Για οποιοδήποτε σχετικό ζήτημα μπορείτε να επικοινωνείτε με τον Υπεύθυνο Προστασίας 
Δεδομένων του ΥΠΑΙΘ (ΥΠΔ/DPO) στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: 
dpo@minedu.gov.gr. 
Υπενθυμίζεται ότι η καταγραφή της εικόνας ή της ομιλίας άλλου προσώπου κατά τη 
διάρκεια των δικτυακών μαθημάτων είναι παράνομη και επισύρει αστικές, ποινικές και 
διοικητικές κυρώσεις. 
 
 
Βαθμολογία 
Εάν το σχολείο στη λήξη του τριμήνου λειτουργεί με φυσική παρουσία μαθητών οι έλεγχοι 
προόδου των Γ, Δ, Ε & ΣΤ τάξεων παραδίδονται στους γονείς-κηδεμόνες των μαθητών εντός  
του τμήματος από τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό  σε ημερομηνία και ώρα  που αποφασίζει ο 
Σύλλογος Διδασκόντων. 
Οι εκπαιδευτικοί της Α’ και Β’ τάξης ενημερώνουν δια ζώσης τους γονείς/κηδεμόνες των  
μαθητών/τριών για την πρόοδό τους την ίδια ημερομηνία και ώρα. 
 
Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους 
Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 
Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες 
συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Η σχολική μας μονάδα, ως λειτουργικός χώρος 
φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, διαθέτει αυξημένο 
βαθμό ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών. 
Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται κάθε νέα 
σχολική χρονιά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου 
και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 
Ο Διευθυντής του σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον 
Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται 
για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. 
Οι εκπαιδευτικοί ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και 
τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 
Διευκρινίζεται ότι στην περίπτωση εφαρμογή του σχεδίου έκτακτης ανάγκης οι 
μαθητές/μαθήτριες δεν αποχωρούν από το σχολείο μόνοι τους αλλά παραδίδονται στους 
γονείς/κηδεμόνες τους ή σε άλλα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς 
για τον σκοπό αυτό. 
Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 
μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, ο Διευθυντής, οι Υποδιευθυντές και το βοηθητικό 
προσωπικό οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που 
εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής 
Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία τηςσχολικής μονάδας και την ασφάλεια των 
μελών της. 
 
Μέτρα αντιμετώπισης πανδημίας COVID-19. 

Το σχολείο συμμορφώνεται με τις υποδείξεις των αρμόδιων φορέων κάθε 
φορά,καθώς η πανδημία εξελλίσεται και τα μέτρα αλλάζουν. 
Ισχύει η κοινή Υπουργική ΑπόφασηΑριθμ. Δ1α/Γ.Π.οικ.50908(ΦΕΚ 4695/7-9-2022). 
Για πληροφορίες ανατρέξτε στην παραπάνω Υπουργική Απόφαση 
 
Συμπεριφορά μαθητών/τριών - Παιδαγωγικός έλεγχος 
Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο  
συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της 
τάξης, τον Διευθυντή της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων και τον Συντονιστή 



Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική 
αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, 
λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των 
δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 
Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και 
μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να 
αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η 
συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα 
και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε 
αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και 
παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του αλλά και τις κείμενες διατάξεις. 
Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή 
συμπεριφορά των παιδιών τους και των ενεργειών που θα αναληφθούν. Η στενή 
συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. 
 
 Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 
H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας 
πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και 
σχολικού εκφοβισμού. 
Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η 
αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με Φορείς, η συνεργασία 
του Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά. 
Μέριμνα όλων των εκπ/κών του σχολείου,των Υποδ/ντριών και του Δ/ντή, σε συνεργασία 
και επικοινωνία με την οικογένεια αλλά και τα ίδια τα παιδιά, είναι η πρόληψη φαινομένων 
βίας και σχολικού εκφοβισμού οποιασδήποτε μορφής. 
 
 Σχολικές Εκδηλώσεις- Δραστηριότητες 
Η διοργάνωση ενδοσχολικών εκδηλώσεων ή συναθροίσεων που συνδέονται με ευρεία 
προσέλευση γονέων/κηδεμόνων (π΄χ.εορτές) καθώς και σχολικές δράσεις στο πλαίσιο της 
σχολικής ζωής,θα πραγματοποιούνται στο πλαίσιο που θα καθορίζεται από τις ισχύουσες 
κάθε φορά νομοθετικές διατάξεις και των αποφάσεων του Συλλόγου Διδασκόντων. 
 
 Συνεργασία Σχολείου – Οικογένειας – Συλλόγου Γονέων/ Κηδεμόνων 
Ι. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας 
Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του κλίματος που 
δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους 
γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογό Γονέων. 
Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των 
γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 
Για οποιοδήποτε αίτημα τους οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στο δάσκαλο/στη 
δασκάλα της τάξης. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, 
απευθύνονται στον Διευθυντή/στη Διευθύντρια ή στην Προϊσταμένη/στον Προϊστάμενο 
του Σχολείου. 
ΙI. Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων  
Το τρέχον σχολικό έτος λόγω της πανδημίας και προς τον σκοπό αντιμετώπισης της 
διασποράς του κορωνοϊού covid 19, η είσοδος για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων  στο 
σχολικόχώρο, επιτρέπεται μόνο κατά τις προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους 
εκπαιδευτικούς των τάξεων και πάντα πρέπει να τηρούνται όλα τα μέτρα προστασίας, όπως 
αυτά αναφέρονται στις οδηγίες του ΕΟΔΥ. 



Οι γονείς και οι κηδεμόνες επισκέπτονται το σχολείο κατά τις προγραμματισμένες 
συναντήσεις με τους/τις εκπαιδευτικούς και εκτάκτως, όταν κρίνεται αναγκαίο, μόνο 
ύστερα από συνεννόηση και επικοινωνία μαζί τους. 
Οι παιδαγωγικές συναντήσεις και η ενημέρωση των γονέων και κηδεμόνων για θέματα 
αγωγής και προόδου πραγματοποιούνται εκτός διδακτικού και εντός εργασιακού ωραρίου 
(13:15 – 14:00). 
Στο πλαίσιο της συνεργασίας σχολείου και γονέων πρέπει οι γονείς-κηδεμόνες να 
επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, και να ενημερώνουν άμεσα τους 
εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και 
τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών 
σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών, για 
την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ.. 
Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του 
Σχολείου και να ενημερώνονται υπεύθυνα και έγκαιρα για τα θέματα του Σχολείου. 
III. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών του Σχολείου μας συγκροτούν τον 
Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου μας και συμμετέχουν 
αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, 
αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η 
συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον 
Διευθυντή, τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου μας, αλλά και με τον Πρόεδρο της 
Σχολικής Επιτροπής του Δήμου. 
 
Ποιότητα του σχολικού χώρου. 
Ένας από τους στόχους του Σχολείου πρέπει να είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της 
ευθύνης στους μαθητές/στις μαθήτριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. 
Καθαροί και συντηρημένοι χώροι αιθουσών, εργαστηρίων, του αύλειου χώρου, της 
σχολικής περιουσίας, κ.λπ. διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι 
δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. 
Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις 
εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθητή/τη μαθήτρια στην 
αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. 
Μαθητής/Μαθήτρια που προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη 
συμπεριφορά αυτή και οι γονείς-κηδεμόνες του καλούνται στο σχολείο προς ενημέρωσή 
τους. 
 
Η σημασία της σύμπραξης όλων 
Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη 
σύμπραξη όλων − μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή, Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης - για να επιτύχει στην 
αποστολή του. 
 
Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 
Ο παρόν, κοινά συμφωνημένος Κανονισμός, βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις 
σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. 
Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του Σχολείου (μαθητές/μαθήτριες, 
εκπαιδευτικούς, άλλο επιστημονικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες βοηθητικό προσωπικό) 
με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της 
εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο 
να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 



Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά 
περίπτωση από τον Διευθυντή και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της 
παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας 
με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. Αν πάραυτα προκύψει ανάγκη επανεξέτασής του, 
το σχολείο είναι υποχρεωμένο να προβεί στην τροποποίησή του. 
Ο παρών κανονισμός ισχύει για το τρέχον σχολικό έτος και από τη στιγμή που θα 
δημοσιευθεί στην ιστοσελίδα του σχολείου μας. 
Νίκαια, 7/12/2022 


